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Източник: Agro.bg 

 

Заглавие:  Умни градове: Рециклиране на отпадъчната вода позволява 

многократното й използване в земеделието 

 

Как се случва рециклирането на водата? 

 

Линк: https://agri.bg/agro-tv/recolab-laboratoriyata-koyato-retsiklira-vodata-i-ya-

izpolzva-mnogokratno 
 

 
 

Текст: В новата част на града на брега на Хелсингборг в Швеция, иновативна 

компания преработва отпадъчната вода, като я прави отново годна за пиене. 

Интересното е, че в хората в Хелсингборг говорят не за пречистване, а тотално 

рециклиране на отпадъчната вода. 
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В района на Oceanhamnen битовата вода, както и тази от тоалетната и 

хранителните остатъци, се транспортират в отделна тръбопроводна система до 

пречиствателна станция.  

 

Тоалетните отпадни води (черна вода), органични кухненски отпадъци и други 

битови отпадни води (сива вода) се събират и обработват отделно, като се цели 

максимално възстановяване на ресурсите.  

 

Местната пречиствателна система в Oceanhamnen е разположена в 

съществуващата пречиствателна станция за отпадни води в Хелсингборг и се 

управлява от RecoLab. 

 

Лабораторията е място за срещи, провеждане на тестове, изследвания и 

разработки.  

 

Извършваните изследвания са в областта на оползотворяването на ресурси от 

отделни отпадни води и други иновации в цялата верига за пречистване на 

отпадъчните води. 

 

Новите резиденции и офис сгради в квартал Oceanhamnen са оборудвани с 

вакуум система за тоалетни отпадни води. Тази система използва около 1 литър 

вода при натискане на бутона в тоалетната, което пък води до значително 

намаляване на използването на вода, в сравнение със стандартните системи за 

промиване и силно концентриран поток на т.нар “черна вода”.  

 

Отделно специален чопър за смилане на хранителните остатъци е инсталиран в 

кухните в квартала. 

 

По този начин хората, живеещи в квартала почти не изхвърлят хранителни 

остатъци, те биват директно пускани в мивката и след това смилани от 

системата. Тези хранителни остатъци се събират в отделна тръба с ниско 

налягане. 

 

Последната - трета тръба пък събира т.нар “сива вода”. Това е използваната вода 

от съдомиялни машини, перални, душ и т.н. 

Оттук нататък органичните кухненски отпадъци и концентрираната “черна вода” 

се транспортират до пречиствателната станция, където потоците се третират 

отделно от реактори за анаеробно смилане.  

 

Произведеният биогаз се обработва в централната мрежа за биогаз в града, за 

местно използване като гориво за обществен транспорт или улично осветление.  

 

Утайките пък се обезводняват и използват като отделни фракции за 

производството органични торове и пелети. Вече ви разказахме и тази история. 

 

Източник: Investor.bg 

 

Заглавие:  Компаниите за бърза мода се готвят за мерките на ЕС срещу 

планините от отпадъци 

 

По-малко от една четвърт от общо 5,2 млн. тона отпадъци от дрехи в Европа се 

рециклират, а милиони тонове завършват на сметището всяка година 

 



Линк: https://www.investor.bg/a/557-moda/380508-kompaniite-za-barza-moda-se-

gotvyat-za-merkite-na-es-sreshtu-planinite-ot-otpadatsi 

 

 
 

Текст: В склад в покрайнините на Барселона жени стоят до конвейерни ленти и 

сортират ръчно тениски, дънки и рокли от огромни купчини употребявани дрехи – 

малка стъпка към справянето с огромния проблем на Европа с изхвърлените 

дрехи, пише Ройтерс. 

 

В рамките на година център за сортиране, управляван от благотворителната 

организация за повторна употреба и рециклиране на дрехи Moda Re, планира 

да удвои обема, който обработва, до 40 хил. метрични тона годишно. 

 

„Това е само началото“, казва Албърт Алберич, директор на Moda Re, която е 

част от испанската благотворителна организация Caritas и управлява втората по 

големина верига за употребявани дрехи в Испания. 

 

„С времето ще превърнем употребяваните дрехи в суровини от Европа за 

модните компании“, добавя той. 

 

Частично финансирана от собственика на Zara Inditex, Moda Re ще се разшири 

с обекти в Барселона, Билбао и Валенсия. Това са някои от първите признаци за 

планирано увеличаване на капацитета за сортиране, обработка и рециклиране 

на дрехи в отговор на серия нови предложения на Европейския съюз (ЕС) за 

ограничаване на модната индустрия. 

 

Източник: Troyanexpress.com 

 

Заглавие: Кампания за събиране и рециклиране на стара техника 

 

Линк: https://troyanexpress.com/2023/08/kampania-za-sabirane-i-retsiklirane-na-

stara-tehnika/ 

 

 
 

Текст: Организацията по оползотворяване на излязло от употреба електрическо и 

електронно оборудване „Елтехресурс” АД, съвместно с Община Троян, 

стартираха нова система за разделно събиране на излязло от употреба 

електрическо и електронно оборудване, генерирано от населението на 

територията на общината. 

 

„Елтехресурс” АД е организация по оползотворяване на излязло от употреба 

електрическо и електронно оборудване, която притежава всички необходими 

документи и разрешителни за изпълнението на този вид дейност, издадени по 

реда на Закона за управление на отпадъците и Наредбата за изискванията за 
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пускане на пазара на електрическо и електронно оборудване и третиране и 

транспортиране на отпадъци от електрическо и електронно оборудване. 

 

Събирането и транспортирането на излязлото от употреба електрическо и 

електронно оборудване ще се извършва посредством мобилни екипи на 

фирмата, които ще обикалят домове и офиси по заявки, спестявайки време и 

средства на собствениците. 

 

Услугата по разделно събиране на това оборудване ще бъде предоставяна 

безплатно за населението, на база постъпили заявки от домакинствата на 

територията на гр. Троян на телефон 0 800 14 100, на електронен адрес 

order@makmetal.eu или подаване на заявка в отдел „Услуги на гражданите” – 

сградата на Община Троян. 

 

Първата кампания, която се организира е на дата 10.10.2023 г. Заявки могат да 

бъдат подавани по посочените по-горе три начина. Напомняме на гражданите, 

че при предаването на излязлото от употреба електрическо и електронно 

оборудване, то трябва да е с ненарушена цялост. 

 

Източник: Varna24.bg 

 

Заглавие: Ето го важния график за отпадъци във Варна 

 

Линк: https://www.varna24.bg/novini/varna/Eto-go-vazhniya-grafik-za-otpaduci-

vuv-Varna-1810405 

 

 
 

Текст: Вижте важният график за извозване на едрогабаритните отпадъци на 

територията на община Варна за месец септември. 

 

В район "Приморски" извозването ще се извършва 15 пъти месечно, както следва: 

 

В районите на "Чаталджа", Спортна зала, Генералите, "Чайка", "Левски" Цветен 

квартал, "Бриз" - от днес (понеделник, 4 септември). 

 

Във "Виница", селищните образувания и местностите Сотира, Манастирски рид, 

Добрева чешма, Акчелар, Св. Никола, Евксиноград, Траката, Старите лозя, 

курортите Златни пясъци, Св. св. Константин и Елена, курортен комплекс Чайка, 

Ален мак, Аладжа манастир - от утре (вторник) - през ден. 

 

В район "Одесос" както следва: 

 

- 11 м.р. и 12 м.р. -  бул. ''Христо Ботев'' и Погреби, 4 м.р, 9 м.р., 10 м.р. - ул. 

"Кракра", бул. "Васил Левски", бул. "Владислав Варненчик", бул. "Сливница" и над 

бул. "Мария Луиза" - 15 пъти от вторник (5 септември). 

 

- В 3 м.р., 7 м.р. и 8 м.р. - под бул. "Мария Луиза", бул. "8-ми Приморски полк" и 

бул. "Христо Ботев", 1 м.р., 13 м.р и 14 м.р. - над бул. "8-ми Приморски полк", ул. 

"Отец Паисий", ул. "Пирин" до бул. Владислав Варненчик - от днес, през ден. 
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В район "Младост" - 15 пъти в месеца. 

 

В район "Аспарухово" - 15 пъти в месеца, като квартал "Аспарухово" от днес 

(понеделник, 4 септември), а в квартал "Галата" и селищните образувания 

Зеленика, Боровец-Север, Ракитника, Фичоза, Вилите, Кантара, Прибой - от утре 

(вторник). 

 

В район "Владислав Варненчик" - 15 пъти в месеца, както следва: 

 

- ж.к. ''Кайсиева градина'' /2 м.р./ включително промишлени и паркови зони, 

местности и селищни образувания - от днес (понеделник). 

 

- ж.к. ''Вл.Варненчик'' - 1, 3 и 4 м.р. - от утре (вторник). 

 

В селата в община Варна - Звездица, Константиново, Тополи, Казашко и Каменар 

- по 8 пъти месечно (два пъти на седмица). 

 

Едрогабаритните отпадъци представляват обемни битови отпадъци, които 

поради своите размери и тегло не могат да се поставят в съдовете за твърди 

битови отпадъци и изискват специфична организация за предаване и третиране. 

Това са шкафове, дивани, матраци, фотьойли, кресла, столове, маси, мокети, 

килими и др. За да е по-чиста територията на община Варна, оставете до 

контейнера вашите едрогабаритни отпадъци един ден, преди графика за вашия 

район. 

 


